

## Когнитивное развитие детей 6–7 лет

### Консультация для родителей



Когнитивное развитие относится к приобретению таких навыков, как память, внимание, рассуждение и планирование. Эти навыки позволяют детям управлять своими эмоциями, мыслями и поведением, а также помогают им хранить информацию, решать проблемы, проявлять суждение и понимать мир вокруг них. Когнитивное развитие также включает в себя речевое развитие, которое представляет собой способность ребенка общаться, понимать речь и выражать свои мысли устно. Для детей дошкольного возраста это также включает понимание чтения и письма.

Ваш ребенок может сосредоточиться на занятии в течение 20–30 минут или даже дольше, если это занятие его интересует.

Они могут концентрироваться, запоминать несколько фрагментов информации одновременно и демонстрировать гибкость. Например, если у вашего ребенка есть идея проекта «Сделай сам», он сможет помнить о своей цели, предпринимая шаги для ее достижения: он расскажет вам о проекте, соберет материалы и при необходимости внесет изменения.

Помните, что не все дети развивают одинаковые навыки с одинаковой скоростью.

Они знают дни недели, месяцы года и времена года и могут назвать их по порядку.

Ваш ребенок может решать простые математические задачи, такие как сложение и вычитание.

Постепенно ваш ребенок начнет делать следующее:

Формируйте логические связи между определенными понятиями, например, о том, что летом идет дождь, а зимой идет снег, в зависимости от температуры.

Ваш ребенок знает и использует более сложный словарный запас, включающий слова, которые не используются каждый день (например, «думать», «окружать», «мерить»).

Они начинают больше думать о словах и говорить о них. Например, они могут сказать: «Слово «разочарованный» немного похоже на слово «злой».

Они могут составлять длинные сложные предложения (например, «Если хочешь, можешь завтра прийти к нам домой»).

Они могут внести свой вклад в разговор, добавив информацию.

Они могут рассказать историю, в которой есть начало, триггер, персонаж с целью, проблема и решение.

У них нет проблем с установлением связи между своим реальным жизненным опытом и историями, которые вы им читаете.

Они могут правильно произносить все звуки, включая самые сложные, такие как «й» и «з».

Они учат письменную речь. Например, они выучат звуки, связанные с буквами алфавита, что приведет к обучению чтению и написанию слов.

Они учатся читать слова в книгах без посторонней помощи.

Постепенно ваш ребенок начнет делать следующее:

Спонтанно рассказывайте о прошлых событиях, уделяя больше внимания целям и эмоциям участвующих в них людей.

Как помочь своему ребенку прогрессировать?

Ваш ребенок уникален и будет развиваться в своем собственном темпе. У них есть сильные и слабые стороны, и они все больше осознают себя. Вы можете стимулировать когнитивное развитие вашего малыша с помощью этих простых повседневных действий:

Когда вы читаете вместе с ребенком,

они становятся более заинтересованы в чтении и испытывают гордость, когда им удается самостоятельно «расшифровать» слова.

Когда вы просите ребенка кратко изложить книгу или фильм, которые вы вместе прочитали или посмотрели,

они развивают свою память и способность организованно объяснять вещи.

Когда вы показываете ребенку различные типы монет и умеете их различать,

они лучше понимают ценность денег.

Когда вы просите ребенка объяснить правила игры, с которой он знаком, например, настольной игры

они учатся использовать рассуждения и стратегию, чтобы зарабатывать очки и побеждать. Они также развивают способность описывать шаги в правильном порядке.